

FÓKUSZPONT

TÖRTÉNELMI REKORD AZ EGYESÜLT
ÁLLAMOKBAN: 371 EZER ILLEGÁLIS
BEVÁNDORLÓ EGYETLEN HÓNAP ALATT

Az Egyesült Államok Vám- és Határvédelmi Ügynöksége (CBP) januárban tette közzé decemberi statisztikáit az illegális határátlépések számáról. Ezek azt mutatják, hogy soha nem érkezett még ennyi illegális bevándorló az USA-ba.

Decemberben **közel** 250 000 illegális belépőt fogtak el a déli határon, ami 23,5%-os növekedés novemberhez képest, valamint több mint 10%-os növekedést a korábbi, 2022 májusában felállított, közel 224 400-as havi elfogási rekordhoz képest. Ezek azok a személyek, akik a hivatalos határátkelő helyek elkerülésével, a „zöldhatáron” próbáltak bejutni az Egyesült Államokba.

A 2024-es pénzügyi év első három hónapjában a határőrség ügynökei több mint 629 500 illegális belépőt fogtak el az amerikai-mexikói határon – jóval többet, mint a 2009 és 2018 közötti időszak bármely *teljes* pénzügyi évében.

Decemberben a CBP tisztjei a hivatalos határátkelőkön is új rekordot mértek, ahol közel 52 250 irreguláris bevándorlót érkezett. Ez 42%-os növekedés 2022 decemberéhez képest, és több mint hatszorosa a 2021 decemberében regisztrált adatoknak. A dinamikus növekedés egyértelműen a Fehér Ház azon 2023. januári döntésének köszönhető, amely lehetővé teszi a migránsok számára, hogy a CBP One alkalmazás jóvoltából előre ütemezzék illegális beutazásukat az Egyesült Államokba. A kongresszusi közlemények azt mutatják, hogy a bevándorlók 95,8%-át az elfogást követően feltételesen szabadlábra helyezték, így decemberben közel 45 000, az Egyesült Államokba való belépési joggal nem rendelkező külföldi jutott be az USA-ba Mexikó felől, és közülük 43 062 főt szabadon engedtek a hatóságok.

A CBP One alkalmazás segítségével 2023. január eleje és december vége között körülbelül 413 300 személynek sikerült az Egyesült Államokba jutnia. A legtöbben Venezuelából, Mexikóból és Haitiből érkeztek.

2023. december végéig 69 000 kubai, 133 000 haiti, 60 000 nicaraguai és 87 000 venezuelai személy érkezett törvényesen az Egyesült Államokba az ún. "feltételes szabadlábra helyezési eljárás" rendszerének köszönhetően. Ez a program kizárólag Kuba, Haiti, Nicaragua és Venezuela állampolgárai számára érhető el, keretében pedig évente 360 000-en léphetnek be az országba kétéves időtartamra. A jelek viszont arra utalnak, hogy a Fehér Ház nem tervezi, hogy a kétéves időszak végén távozásra kényszerítse őket, vagyis e személyek akár életük végéig az USA-ban tartózkodhatnak.

A CBP folyamatosan **elemzi** a migrációs minták változásait, különösen a legális útvonalakon és határátkelőkön kívüli irreguláris migrációra. Emellett együttműködik a szövetségi és nemzetközi partnerekkel az embercsempészet elleni küzdelemben. A CBP célja az Egyesült Államokba illegális módon bejutni próbáló egyének visszatartása, legfőképpen testi épségük és életük megóvása érdekében. Amiatt ragaszkodik Joe Biden is a "feltételes szabadlábra helyezési eljárásokhoz", hogy elejét vegye e négy ország állampolgárainak a határ illegális átlépésére tett kísérleteit. A jelenlegi amerikai bevándorláspolitikai ellenzői szerint ennek súlyos következményei lesznek a jövőben.